



**Vreme:** 06.06.2018 09:13

**Medij:** politika.rs

**Link:** <http://www.politika.rs/sr/clanak/405039/Zivece-stari-zanati>

**Autori:** Redakcija

**Teme:** Etnografski muzej Srbije; Manakova kuća

## Naslov: Živeće stari zanati

1963



Za stare zanate ima nade. U to uveravaju nadareni đaci i maturanti "Tehnoart škole za mašinstvo i umetničke zanate". Oni su priredili izložbu u Manakovoj kući. Publika će do 15. juna moći da vidi učeničke radove koji su nastali u protekle dve godine iz više umetničko-zanatskih oblasti kao što su juvelir umetničkog predmeta, stilski krojač, konzervator i restaurator kulturnog dobra, kaligrafsko-slikarski radovi. U staklenim vitrinama su nakit, pero za pisanje, kandilo... Prikazani su i ovogodišnji maturalni radovi od kojih su neki inspirisani predmetima iz Zbirke Hristifora Crnilovića koja se čuva u Manakovoj kući. U toku izložbe planirane su radionice kaligrafije, zlatoveza, izrade nakita. - Ova izložba je nastala kao rezultat saradnje profesora i đaka smera juvelir umetničkih predmeta i kustosa u Manakovoj kući, sa željom da se očuva zanatska umešnost, veština, estetika tradicije i kao nadahnuće pretoči u savremeni i unikatni proizvod. Zavidljenost maturanata lepotom izloženog nakita koji pripada legatu Hristifora Crnilovića, a koji se čuva u Manakovoj kući i činjenica da se ove godine obeležava pola veka od prve izložbe održane u ovom kulturnom zdanju, dovela nas je na zajedničku ideju da baš učenici naprave svoju prvu izložbu u ovoj jubilarnoj godini za legat i Manakovu kuću kao deo Etnografskog muzeja - istakla je Milena Đurica, urednik Likovnog programa u Manakovoj kući. Veština i umeće zanatstva se u prošlosti prenosila sa kolena na koleno, dok u savremeno doba ta tradicija nestaje. Inspirisani tradicijom i oslanjajući se na znanje i umeće mentora profesora đaci su ručnom izradom dizajnirali savremena autentična dela. Takođe posetioci na izložbi mogu da vide lepotu kaligrafsko-slikarskih veština koje se neguju u ovoj školi, kao i predmete smera stilskih krojača i konzervatora. Na prvoj godini uče se osnove ručnog rada i veza, a na drugoj godini imaju prilike da obogate bojeno platno vezom, heklanim delovima i perlicama.

